

我为正能量代言

新郑41岁造血干细胞捐献志愿者敬遂东奔赴北京 为比利时患者送去“生命种子”

我市已有182人成功捐献造血干细胞,人数居全国省会城市之首

本报讯(记者 汪辉文 丁友明) 昨日上午,市红十字造血干细胞捐献志愿者敬遂东怀着激动的心情乘坐高铁赶赴北京,为一位比利时白血病患者捐献“生命种子”。

今年41岁的敬遂东是新郑市城关乡敬楼村五组居民,他为人朴实,热爱公益事业,曾先后5次参加无偿献血。2013年4月9日,在无偿献血时,他加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。今年2月11日,经中华骨髓库管理中心检索,他与比利时一名白血病患者配型相合。10月29日经过高分辨检测;11月16日体检,符合捐献条件。根据患者需要和总库管理中心安排,他于昨日赴京,16日将在空军总医院捐献造血干细胞。

“我真的很激动,希望捐献的干细胞能挽救这名比利时患者的生命,重新燃起他的生命之光。”昨日上午10:30,在郑州东站候车室,省市红十字会为即将奔赴北京的敬遂东举行了简单的欢送仪式(如图)。敬遂东说,当红十字会征求他的意见时,他毫不犹豫地答应下来,毕竟这是救人的大事。

据悉,河南省红十字会造血干细胞捐献者资料库于2003年1月成立,截至目前拥有9.97万名志愿捐献者资料,456位志愿者成功捐献了造血干细胞,捐献人数位居全国各省(区)首位。目前,我市拥有造血干细胞捐献志愿者38632位,182名志愿者成功捐献了造血干细胞,捐献人数居全国省会城市之首。

敬遂东是中华骨髓库第4646位捐献者,我省第457位捐献者,我市第183位捐献者,也是我省第14位为境外患者捐献造血干细胞的志愿者。



敬遂东(右)在赴京前接受亲友送别,并获赠鲜花。

郑州供水启动“春暖万家”活动

本报讯(记者 聂春洁) 昨日上午,郑州自来水投资控股有限公司第二十一届“供水服务·春暖万家”活动在绿城广场正式启动,今年活动主题“南水北调润全城 品质供水惠民生”。

据介绍,冬季低温天气是水表水管冻坏的多发时节,为保证市民冬季正常用水,自2014年12月11日至2015年3月11日,自来水公司将组建30支应急抢修服务分队,进行为期三个月的“供水服务·春暖万家”活动,深入居民社区,进行供水服务宣传和供水设施冻裂、管道漏水等事件的维护和抢修。

此外,南水北调中线工程即将全线贯通,自来水公司还将邀请社区网格员、市民代表等参观南水北调水源地、刘湾水厂现代化水厂制水工艺,亲身感受水源置换后带来的优质生活。

活动现场,该公司“白师傅”便民服务队的队员向市民介绍了水表防冻小常识:凡裸露于室外的供水管道、水表设施,可用保温材料如草绳、玻璃布、石棉等加厚包裹;户外表箱应关闭表箱门,有透风的地方用旧棉织物塞住缝隙,防止水表冻结;如果供水设施因冻结不能使用,要先用毛巾等物包裹水龙头,然后沿龙头向水管处浇洒温水使之解冻即可,切忌用火烧烤或开水浇灌,室内管道冻结可采用提高室温的办法解冻;在气温低于零下5摄氏度时,可在晚间稍稍拧开水龙头滴水成线,保证管内自来水流动,可有效预防管道冻堵。

如果市民家中有供水难题,可随时拨打供水热线67680000。

“践行价值观 诗颂文明河南” 征文启动

“践行价值观 诗颂文明河南”征文活动即日起启动,面向省内外征集优秀诗歌作品。该活动由中共河南省委宣传部等单位主办,省文明河南建设领导小组办公室、河南电视台承办,是贯彻落实习近平总书记一系列重要讲话精神,充分发挥文艺作品启迪思想、温润心灵、陶冶人生的积极作用,推进文明河南建设,塑造河南好形象的创新之举。

据活动组委会介绍,该项征文活动,自即日起至2014年12月31日截止,面向全国征集符合主题要求的诗歌作品,欢迎广大干部群众积极参与。每人限投新诗1首(100行以内,附个人详细通讯方式),以word格式发送附件至邮箱 sswmhn@163.com,咨询电话:0371-65905573。作品要求聚焦文明河南建设,书写中原崛起、河南振兴、富民

强省的生动实践,讴歌奋斗人生,刻画河南好人。由小切口进入,中原文化、发展巨变、文明新风、道德模范、凡人善举等皆可入诗,细微处见主题,格调向上向善,切忌空泛和概念化,适宜朗诵为佳。截稿后,组委会将组织专家对对应征作品进行初评、复评和终评,并分别评出一等奖3名、二等奖10名、三等奖20名、优秀奖30名、组织奖10名,颁发奖金、证书和奖牌。

据悉,作为活动的重要组成部分,组委会还将组织开展知名诗人赴我省基层采风活动,适时组织举办“践行价值观 诗颂文明河南”新春诗会,优秀作品还将通过有关媒介进一步宣传推广。同时,组委会将发动各地各部门组织开展丰富多彩的“践行价值观 诗颂文明河南”系列活动,以形成共建文明河南的热潮。

反哺故土 感恩家乡

大山里走出的“80后”爱心大使

本报记者 李娜 文 丁友明 图

1981年的12月11日,在山水清秀但地处偏远的南阳南召县太山庙乡梁沟村,张然出生在一个贫困而温暖的大家庭里,之后多年,他“吃百家饭,穿百家衣”长大。

2002年12月11日,张然第一次站在村子里的戏台上,向乡里乡亲发送慰问品和慰问金,用反哺的形式告慰去世的父亲,报答乡亲们的恩情。

2014年12月11日,张然第12次开展同样的出资助困活动,被他帮助过的乡里乡亲,已经超过了千名,而他还愿意将这份爱心继续延续……

为回报相亲重返家乡

苦难或许真的是人生最好的老师。

对于80后小伙儿张然来讲,他的童年要比同龄人辛苦得多,由于家里条件差,父亲身体也不好,张然上不起学。每天,他看着村里的小伙伴背着书包去学校,自己却只能偷偷扒在教室外面的窗户上听老师讲课。淳朴而善良的乡亲们纷纷掏出仅有的那点钱供他读书。就这样,靠乡亲们的资助,张然读完了中学。

1998年春,只有17岁的张然告别校园和家乡,揣着从乡亲们借来的170多元钱,毅然踏上了南下的列车。在广东,他在建筑工地当过小工,还被黑砖窑骗过……

功夫不负有心人。聪明好学又能吃苦的张然引起了建筑工地负责人的注意,一步步从小工到了管理层,并掘到了人生第一桶金。

看着一天天鼓起的钱包,张然想起了家乡的父老乡亲,“我觉得我有义务回去建设家乡,回报乡亲们。”就这样,张然收拾行囊,返回乡村。



万元。12年来,捐款捐物达300多万元,全县有众多贫困户、五保户、残疾人、军烈属等受益。

这12年期间,他和妻子先后收养了7名孤儿,帮他们读书、上学,照顾他们的生活起居。“我知道给一个孩子希望意味着什么,我就是帮大家帮助着长大的。”同时,他还资助了近百名贫困学生。

为传承家乡文化积极奔走

张然了解到,他的出生地,眼下这个贫困的山区,实际上是一代太极宗师张三丰的故里。为了传承太极文化,他查阅了大量历史资料,走遍了南召的山山水水,收集到有价值的文献10余册。他积极向当地政府建言献策,并撰写有关保护、传承、修缮的意见和建议。

为了让百姓了解自己的家乡,张然出资修建了太极文化广场。2006年,在他的策划下,首次举办了“首届农民太极文化交流艺术节”,吸引了全国各地的有志之士前来参加。

眼前,这个阳光而帅气的小伙子,这个大山里走出去又走回来的“80后”爱心大使,在故乡留下一个个动人的故事。在他身后,还有着系列的称号——“温暖2009·河南十大爱心人士”、2009年“三色鸽杯”南阳市第八届十大新闻人物、第十五届中华大地之歌的“十佳新闻人物”等。

为父老乡亲带去温暖

在村里,提起张然,无人不知。被人知晓的,不仅是他事业有成,更是他对家乡的赤诚之心。2002年,他带着在南方打工

挣来的血汗钱回到了南召老家,开始回报乡邻,着手家乡建设。他开辟了100多亩荒山,种上了经济苗圃,带领乡亲们把贫瘠的土地变成了宝山,出资为家乡铺路修桥,开办乡村超市方便乡邻。

也是在2002年,张然的父亲去世了,临终前,父亲叮嘱张然要“懂得感恩,勿忘乡亲”。

秉承着父亲的精神,张然开始救助困难群众:收养孤儿,帮助全县孤寡老人、特困家庭、残疾人、资助贫困学生……

他在村里设立了“孝敬老人奖”:凡是70岁以上的老人每年奖100元现金和米面等生活用品、90岁的老人奖1000元、百岁以上的老人奖1

为家乡300余困难群众送去“大礼”

本报讯(记者 李娜) 冬日暖阳下,南阳市南召县太山庙乡梁沟村处处洋溢着温暖的氛围。昨日,张然又一次站在村子的戏台上,为附近几个镇的困难群众发放米、面、油和慰问金。一个上午,共为300余名困难群众发放了近10万元的物资(如图)。

刘大爷是太山庙乡其他村子的,每年的这一天,他都会一早来到梁沟村,“这村子里的张然会回来看望我们,还给我们带礼物呢。”刘大爷是一位孤寡老人,平时生活非常清贫,张然的关心对他来说,是冬天里最贴心的礼物。昨日下午,他拿着发给他的米、面、油和慰问金,带着张然一句句的叮咛,乐呵呵地回家了。

和刘大爷一样,太山庙乡昨日共有300多位孤寡老人、军烈属、五保户、残疾人等接受了救助。与此同时,张然还组织了一场连续6天的“文化下乡”,让乡亲们听戏听个“过瘾”。

一上午收到4吨重爱心衣物 月底前将送至困难群众手中

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳) 一个上午,郑州慈善总会的几辆救助车里就塞得满满的,全是过冬衣物和棉被,称了一下,足足有4吨重。昨天,又一个感人瞬间在郑州上演,“善行绿城 温暖人心”志愿者爱心捐衣暖冬行动校园捐衣活动举行,爱心人士们一上午就捐了4吨重的衣物,下午,这些衣物送去消毒,月底前,将送至困难群众手中。

昨日上午,“善行绿城 温暖人心”志愿者爱心捐

衣暖冬行动分别走进了郑中国际小学、郑州大学。

在郑中国际小学,校方组织学校百余名小学生进行爱心捐衣活动。小学生们纷纷把自己穿不上的衣物带到学校进行捐赠。孩子们捐衣踊跃,不一会儿就将小货车装满了。

在郑州大学,近千名学生早早将衣物放到了捐赠点,志愿者将捐赠的衣物搬上车,并对衣物进行区分、整理。

据悉,为了将衣物送到最需要帮助的人手中,今冬,郑州慈善总会和郑州日报等媒体联合开展了全民“随手拍”暖冬行公益活动。

在街头遇到困难人士需要过冬衣物,您可通过两种方式帮扶:一、用手机、照相机等电子工具进行拍摄,@郑州慈善总会官方微博推送。二、可直接拨打郑州慈善总会宣传策划部电话:0371-86030399进行咨询、求助。

纪念郑州地铁运营周岁 6万张计次票惠市民

平安夜和跨年夜地铁运营将延长至午夜

本报讯(记者 黄永东) 昨日,郑州地铁举行运营周岁新闻发布会,通报了地铁运营状况及近期将举行的几项纪念活动:包括将从今日起公开发售60000张计次票,每张100元可坐40次地铁;12月24日平安夜和12月31日跨年夜将把运营时间延长至午夜0时以后。

截至12月9日,地铁1号线已安全运营347天,总运营里程216.2万公里,总客运量6307.4万人次,运行图兑现率99.89%,列车正点率99.8%,各项指标均达到国家标准。

一年来,郑州地铁参与了5项国标及行业标准的编制,得到了业界的普遍认可,已有香港地铁、首尔地铁等地铁公司前来参观考察,并于12月10日至11日承办了2014年全国城市轨道交通标准化技术委员会年会。

为答谢市民一年来的理解与支持,回应社会关于优惠票种的意见和建议,郑州地铁决定在开通周岁之际发行

60000张计次票,今日起将在全线20个车站的客服中心发售。这些计次票每张100元,可乘坐40次地铁。市民购买后,启用有效期为2016年12月31日之前,启用后须在150天内用完40次,否则过期作废。计次卡相对于计价卡,不论路程长短,都为2.5元一次。

在12月24日平安夜与12月31日跨年夜正常运营时段结束后,郑州地铁将额外加开8列客车,运营时间将延长至午夜。其中,从市体育中心站,将分别在22:30、23:00、23:30、0:00加开4列开往西流湖;同时在西流湖站,将分别在23:24、23:54、0:18、0:48相向加开4列至市体育中心站,这样全线车站运营时段均将跨过午夜0时。

此外,郑州地铁即日起将举行微电影剧本征集、郑州地铁吉祥物设计征集、寻找最美乘客、乘客恳谈会等一系列运营周岁活动,感兴趣的市民可查询郑州地铁官网参与。

原创音乐唱响校园舞台

本报讯(记者 赵文静 通讯员 李志勇) “困难是如此的渺小,对我们来说微不足道,我们要开心地微笑,品味生活的味道……”悠扬的歌声,欢快的旋律从郑州十九中百花音乐厅传出,一场校园原创歌曲音乐会正在欢快地进行。

音乐会筹办期间,郑州19中收到了100余首师生创作的原创曲目,最终从中精挑细选出了19首歌曲参加音乐会。省级名师杨卫平带领学生创作的《花开》让人陶醉其中;优秀语文教师张枫的《家》是写给玉树地震的,获得了全国儿童歌曲大赛一等奖;青年教师孙旭作词的《亲爱的你》《故乡》《烛光》等感情真挚;还有很多作品是学生

独立制作完成的,杨硕同学作词的《我们相会在哪里》《青春舞动》,邵帅同学作词的《亲爱的老师》,张琛、徐文涛作词的《微笑》等,都把自己生活、学习的心情写了出来,表达出对生活和未来的憧憬。

丰富多彩的校园文化,是郑州19中师生“快乐”成长的源泉。在校园活动开展中,郑州19中更加关注学生的个性自由发展,以人文治校重视内涵发展,开展读书沙龙活动、演讲比赛、春日放歌、汉字英雄、成语英雄、古诗朗诵大赛等一系列活动,更好地促进师生的发展,让校园涌现出一批批优秀的人才。

珍藏最珍贵的记忆

请市民拍“最美全家福”

本报讯(记者 梁月琳) 记录美好,铭记永恒。一张全家福,镌刻着一个家的记忆,诉说着一个家的故事。近日,“最美全家福”大型互动活动拉开序幕,寒冷的冬日里,郑州上演了一场相亲相爱、温暖全城的感人故事。

伴随着温馨感人的音乐和一张张充满温情的全家福照片,郑州美家医院以一种特别的形式诠释了平凡人心中幸福的内涵,深深打动了活动现场的每个人。

据了解,“最美全家福”是由郑州美家医院主办,邀请市民参与的大型照片有奖征集活动,市民只需在活动照片(12月1日-1月31日)上传自己的家庭合影至活动网址 zziameiyy 即可参与。活动根据网友投票推选每周冠军、每月冠军、“最美全家福”10名等,赢得iphone6、42英寸电视机、电冰箱等奖品。